
Ψηφιακοί κατάλογοι Γεωργών  των χωριών του Δήμου 

Τυμφρηστίων Φθιώτιδας στα 1856 

Βρισκόμαστε στα 1856. Έχουν περάσει περίπου 23 χρόνια από την 

αναγνώριση των συνόρων της ελεύθερης Ελλάδας, στο φρύδι της 

Όρθρυς. Πολλοί από τους αγωνιστές του 21 σε αναγνώριση των 

υπηρεσιών τους προς την πατρίδα,  έλαβαν προικοδοτικά 
 

 

Το Υπουργείο των Οικονομικών βλέποντας ότι οι πλειστηριασμοί των 

Εθνικών γαιών να μην προχωρούν και να μη γνωρίζει, τον ακριβή αριθμό 

των δικαιούχων γεωργών,  αποστέλλει την παραπάνω εγκύκλιο προς τους 

επαρχιακούς  οικονομικούς  εφόρους. Οι έφοροι με την σειρά τους 

πιέζουν τους Νομάρχες και αυτοί, πιέζουν τους Δημάρχους και οι 

Δήμαρχοι του παρέδρους των χωριών, να καταρτίσπουν τους Γεωργικούς 

καταλόγους της περιοχής των και να τους διαβιβάσουν το ταχύτερο 

δυνατό. Αφού πρώτα άλλη εγκύκλιος «Περί δημοσιεύσεως του Νόμου 

των εκ   προικοδοτήσεων  καθυστερούντων» να   ανακοινωθεί στις 

εκκλησίες των  πόλεων χωριών επί τρεις συνεχείς Κυριακές1 

                                                 
1 ελάβομεν την υπό αριθμό 201 διαταγήν του κ. Δημαρχεύοντος Τυμφηστίων  και 

αντίτυπα του από 12 Αυγούστου π.ε 1855 Νόμου περί των καθυστερούντων εκ 

προικοδοτήσεως και της υπό αριθμόν 48130 εγκυκλίου του Υπουργείου οικονομικών των 

περιεχόμενων των  οποίων και δημοσιεύσαμε δι΄ αναγνώσεως επί εκκλησίας επί τρεις 

συνεχώς Κυριακάς και εις ένδειξιν  
Εν Μερκάδα τη 25 Φεβρουαρίου 1856 
 Ο Εφημέριος                                   Ο Πάρεδρος  

Αναγνώστης (δυσανάγνωστο)” 

 

Το διαβιβαστικό του καταλόγου των Γεωργών του Δήμου Τυμφρηστίων 

έχει ως εξής: Εν Μερκάδα τη 16 Αυγούστου 1856 



                                                 

Επί της υπαρίθ. 8361 ανηκούσης διαταγής του 

Προς την Βασιλική  Νομαρχίαν Φθιώτιδος και Φωκίδος 

Αριθ. 9231/ ελήφθη 27/του ιδίου μηνός 

Περί Αποστολής ονομαστικού Καταλόγου των Γωργών 

Συμορφούμενοι με την ανωτέρω των γεωργών εγκύκλιον διαταγήν, σας  

διευθύνω επισυνημμένως ονομαστικόν κατάλογον των εν τω Δήμω μου 

υπαρχόντων Γεωργών Ιθαγενών τε και παροίκων δια τα περαιτέρω 

Ο ευπειθείς  

Δήμαρχος Τυμφρηστίων  

Ν. Μηνογιάννης 

 

 



 

 

 
 

                                                 

 
 

 



 
 

 

 

 

 

  



 

 

 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 


